

"Документы из архивов и истории военных медиков". Выставка "Памяці вечны агонь" открылась в Национальной библиотеке



Фото из архива

7 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Выставочный проект "Памяці вечны агонь", посвященный Дню Победы и 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, открылся в Национальной библиотеке Беларуси, передает корреспондент БЕЛТА.

Выставочный проект представляет богатый книжный, документальный и изобразительный материал о вкладе белорусов и всего советского народа в освобождение страны от немецко-фашистских захватчиков. Героическое противостояние первых месяцев 1941 года, трагические обстоятельства оккупационного режима и политики геноцида, мужественное антифашистское сопротивление в рядах партизан и подпольщиков, победный путь героев-освободителей через Беларусь на Запад показаны в тематическом и хронологическом порядке.

Проект подготовлен в сотрудничестве с Национальным архивом Беларуси, Белорусским государственным музеем истории Великой Отечественной войны, Государственным музеем истории белорусской литературы, Белорусском союзом художников, Национальной киностудией "Беларусьфильм", Белорусским Красным Крестом, Музеем истории медицины Беларуси.

"По всей стране проходит цикл мероприятий, посвященных 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Наша главная задача - через документы, артефакты и кинофильмы показать эмоции и переживания людей той поры. Нужно, чтобы каждое мероприятие доходило до нашего адресата. Мы стараемся, чтобы во всех наших мероприятиях участвовали самые разные учреждения. На выставке мы используем не только книгу, но и изобразительное, плакатное искусство, артефакты наших музеев, документы из национального архива. Постепенно мы будем использовать и кинематографическое искусство, т.е. фильмы о войне. Все богатство культурной информации, которая накоплена за эти поколения, мы должны представить нашему новому молодому читателю. Подвинуть прежде всего молодого читателя к поиску информации о войне и вызвать интерес к этой тематике - вот главная цель, которую мы выполняем. Мы рады, что нам помогают представители общественных организаций, например Белорусского Красного Креста. Широкий историко-культурный фронт учреждений позволяет добиться максимального результата в сохранение исторической памяти", - пояснил генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин.

"Мы совместно с Национальной библиотекой создали экспозицию, посвященную фронтовым годам. На очень важном этапе экспозиции показана работа сестер милосердия Красного Креста в годы Великой Отечественной войны. Неспроста из 38 медицинского сестер всего Советского Союза, удостоенных Медали имени Флоренс Найтингейл, шесть - это белоруски. Одна из них удостоена высокого звания Героя Советского Союза. В канун Великой Победы очень важно показать, что победа ковалась всем миром, не только бойцами на фронте, но и теми, кто спасал их жизни здесь и сейчас, в том числе жертвуя собственными жизнями", - заметил генеральный секретарь Белорусского Красного Креста Дмитрий Шевцов.

Во время проекта пройдут показы тематических фильмов, а с помощью QR-кодов посетители смогут познакомиться с созданной на основе архивных материалов информацией о войне. Кроме того, в ходе выставочного проекта будет работать выставка "Слава героям!". В ее экспозиции представлены агитационные плакаты с фонда Национальной библиотеки на тему Великой Отечественной войны. Созданные в послевоенные годы агитационные плакаты стали источниками истории, документами, которые сохранили факты и показали проиллюстрировали произошедшие события.

Выставка продолжит работу до 17 ноября. -0-